Решения, ответы, критерии оценивания

Школьный этап ВсОШ по русскому языку

4 класс

Задание 1.

А. Ответ. 1) Владимир, увидел, он. 2) не знал.
Оценивание.
Верно выписаны 4 слова – 2 балла;

Верно выписаны 3-2 слова – 1 балл;

Верно выписано 1 слово – 0 баллов 
Всего 2 балла.

Б. Ответ.
а) детский, цирк – [ц, и ]

б) мягкий, храм – [х ]

в) конечно, ложки – [ ш ]

г) газель, вокзал – [ а ]
Оценивание.

Верно указаны 5 звуков - 2 балла;

Верно указаны 4-3 звука  – 1 балл;

Верно указаны 2 и менее – 0 баллов

Всего 2 балла.

Задание 2. 

Ответ. Иващенко

Оценивание. За верно выписанную фамилию – 2 балла.

Задание 3. 

Ответ. Сын – Филипп Антонович, дед – Павел Филиппович
Оценивание. За каждую правильно составленную  пару (имя+отчество)– по 1 баллу. 
Всего 2 балла.

Задание 4. 
Ответ. Приставка -  жо; корень - нгив; суффикс-к; окончание –а.
Оценивание. 

Выполнен верный разбор – 2 балла.

Разбор выполнен с ошибками  – 0 баллов.
Всего 2 балла.

Задание 5. 


Ответ. А) Варианты формулировок правила могут быть различными. Главное, чтобы ученик отразил в формулировке то, что безударный гласный в корне слова проверяется ударением – для этого нужно изменить слово или подобрать однокоренное слово так, чтобы проверяемый звук был под ударением.
Б)  блестит

Оценивание. 

За каждый верный ответ по каждому пункту  по 1 баллу.
Всего 2 балла.

Задание 6. 

А) Ответ: Птичий рынок -  место, где продают животных;

Птичий базар - место обитания, гнездования птиц одного вида.

Оценивание. За каждое верное, точное  толкование - 2 балла. 
Итого: 4 балла.

Б) Ответ: 
	Слово
	Толкование

	1.
	В

	2.
	А

	3.
	Г

	4.
	Е

	5.
	Б

	6.
	Ж

	7.
	Д

	8.
	И

	9.
	З

	10.
	К


Оценивание.

Верно записаны цифры  10-9  ответов – 4 балла;

Верно записаны цифры  8-7 ответов – 3 балла;

Верно записаны цифры  6-5 ответа  – 2 балла;

Верно записаны цифры  4-2 ответа – 2 балла;

Верно записан 1 ответ-1 балл.
Итого: 4 балла.

Задание 7. 

А) Ответ: ошибки допущены в предложениях 1), 2), 3), так как неправильно установлено значение фразеологизмов. Примерные варианты замены:

1) не покладая рук- спустя рукава;

2) за тридевять земель-рукой подать;

3) кот наплакал-пруд пруди.
Оценивание каждого предложения:
Верная замена фразеологизма –1 балл;

Грамотная запись – 1 балл.

В случае, если выписано четвертое предложение – снимается 2 балла из общего результата.

Б) Варианты ответов: в двух шагах от моего дома; без году неделя; палец о палец не ударил; души не чают.

Оценивание каждого предложения:
Верная замена фразеологизма –1 балл;

Грамотная запись – 1 балл.

Задание 8.
Комментарий: в сочинении ученика повторяются слова с корнем смех-. Именно эти повторы необходимо убрать, заменив вычеркнутые слова синонимами. Примеры замен: веселый клоун, забавная походка и остроумные шутки, симпатичные обезьянки, ловко жонглировали, веселил дрессированный медведь, потешно катался.

Оценивание:

Проведена  правильная правка не менее 5-4 повторов – 4 балла;

Проведена правильная правка 3 повторов-3 балла;

Проведена правильная правка 2 повторов-2 балла;

Проведена правильная правка 1 повтора -1 балла;

Вариант  окончания текста  логичен, записан без ошибок - 2 балла;

Вариант  окончания текста  логичен, имеется не более 2-х  без ошибок - 1 балл;

Вариант  окончания текста не совсем логичен или в записи допущено более 2-х ошибок -  0 баллов;
Представлено верное заглавие текста – 1 балл;

Представлено неверное заглавие текста или заглавие не представлено – 0 баллов.
